
COMUNE DI SALA CONSILINA
Provincia di Salerno

CONSIGLIO COMUNALE
DELIBERAZIONE

*** COPIA ***
numero 3 del 30-01-2015

SEDUTA: straordinaria - CONVOCAZIONE: prima

OGGETTO:
STRADA DI COLLEGAMENTO "FOSSE FONTANA ANTICA - TEMPA DELLE ROSE - CROCE DI MARSICO E DEI
COMUNI DI ATENA L.-SALA CONSILINA-PADULA-E PROV. DI POTENZA. PROVVEDIMENTO

L'anno duemilaquindici addì trenta del mese di Gennaio con inizio alle ore 18:30 e in continuazione nella sala delle
adunanze Consiliari, convocato dal Presidente del Consiglio, si è riunito il Consiglio Comunale.

Presiede STABILE MARIA che, prima dell'inizio dei lavori ha proceduto all'appello nominale riscontrando la validità della
seduta e dichiarando la stessa aperta risultando presenti le seguenti persone:

N° Cognome e Nome Carica Presenze

1 CAVALLONE
FRANCESCO SINDACO Presente

2 LOMBARDI GELSOMINA ASSESSORE Presente
3 GIORDANO LUIGI ASSESSORE Presente
4 LOPARDO ANTONIO ASSESSORE Presente
5 GAROFALO VINCENZO ASSESSORE Presente
6 FERRARI DOMENICA ASSESSORE Presente
7 SANTORIELLO MICHELE CONSIGLIERE Assente
8 GALLO ELENA CONSIGLIERE Presente
9 STABILE MARIA CONSIGLIERE Presente

N° Cognome e Nome Carica Presenze
10 SPOLZINO NICOLA CONSIGLIERE Assente
11 DI DOMENICO ANGELA CONSIGLIERE Presente
12 FARINA OLGA CONSIGLIERE Presente

13 SANTARSIERE
ANTONIO CONSIGLIERE Presente

14 PINTO ERMINIA CONSIGLIERE Presente
15 COLUCCI GIUSEPPE CONSIGLIERE Assente
16 GALIANO MICHELE CONSIGLIERE Assente
17 CARDANO LUIGI CONSIGLIERE Assente

PRESENTI: 12 - ASSENTI: 5

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale ESPOSITO CIRO che provvede alla redazione del presente verbale



Il PRESIDENTE introduce l’argomento.

Il SINDACO, relaziona in merito. Dichiara che la strada in argomento e’ stata

realizzata con un finanziamento a favore della Comunita’ Montana; spiega che una volta

realizzati i lavori la Comunita’ Montana ha manifestato la volonta’ di cedere al patrimonio

comunale la stessa in quanto rientrante nel nostro territorio.

Il Cons.PINTO chiede se con la cessione della strada il Comune si dovra’

accollare tutte le spese di gestione e manutenzione.

Il SINDACO replica che la manutenzione e’ di competenza del Comune.

Il Cons.PINTO chiede di capire se la strada in questione viene acquisita al

patrimonio di Sala Consilina e se obbligatorio che il Consiglio accetti il trasferimento.

Il Sindaco precisa che vi e’ un obbligo convenzionale gia’ dal 1989 per cui vi

sarebbe un inadempimento contrattuale.-

Il Vice Sindaco GIORDANO fornisce ulteriori delucidazioni relativamente alla

procedura in argomento, richiamando la convenzione stipulata nel 1989 trala

Regione Campania e la Comunita’ Montana.

Il Cons.PINTO nutre dubbi circa la dichiarazione di pubblica utilita’ della

strada e l’importanza della stessa per i collegamenti, come riportato nell’atto

deliberativo.

Il Cons.PINTO evidenzia di non aver avuto a disposizione la convenzione

richiamata dal Vice Sindaco che, crede, sia alla base delle osservazioni mosse. Indi

da’ lettura di un documento al riguardo che consegna al Segretario per

l’acquisizione agli atti e per essere allegato alla deliberazione. Conclude affermando

che si poteva rinviare l’argomento ad altro Consiglio Comunale.

Il Cons.Santarsiere ritiene che se e’ una cessione a titolo gratuitonil

Comune non dovrebbe accollarsi le spese di trasferimento.

Il Cons.PINTO ribadisce di essere venuta a conoscenza della

convenzione su cui si basa l’adozione dell’atto in esame, solo questa sera, e non in

sede di Conferenza dei Capigruppo e di Commissione consiliare permanente.

Si da’ atto che e’ entrato in aula il Consigliere Santoriello Michele per cui il

numero dei presenti si e’ elevato a 13.

Non vi sono altri interventi,per cui,



IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che la Comunità Montana “Vallo di Diano” con propria deliberazione
di Consiglio Generale n. 18 del 31.07.2014, ha disposto il trasferimento “a titolo gratuito
oppure simbolicamente oneroso” di tutte le superficie a suo tempo acquisiste e necessarie
per la realizzazione della “Strada di collegamento 1° lotto Fosse Fontana Antica Tempa
delle Rose, Croce di Marsico e Comuni di Atena Lucana – Sala Consilina – Padula e
provincia di Potenza”;

VISTA la nota della Comunità Montana “Vallo di Diano”, a firma del Presidente,
arch. Raffaele Accetta, con la quale si invita il Comune di Sala Consilina alla
predisposizione di apposito atto che contempli detta acquisizione;

DATO ATTO che la strada in questione risulta in uso pubblico in quanto
rappresenta un importante collegamento;

RITENUTO di prendere atto dell’uso pubblico nonché della pubblica utilità della
strada innanzi significata al fine di procedere al relativo trasferimento al patrimonio
dell’Ente;

VISTI gli allegati pareri richiesti ed espressi sulla summenzionata proposta di
deliberazione, ai sensi dell'art. 49, 1° co., del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267
;

ATTESA la propria competenza in ordine all’adozione del presente atto deliberativo
ai sensi dell’art. 42 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

Con voti favorevoli 11, contrari 2 (dichiarano di votare contro i consiglieri Pinto e
Santarsiere.

D E L I B E R A
1) Le premesse formano parte integrante e sostanziale del presenta atto;
2) Di prendere atto:

della deliberazione di Consiglio Generale n. 18 del 31.07.2014, che ha
disposto il trasferimento “a titolo gratuito oppure simbolicamente
oneroso” di tutte le superficie a suo tempo acquisiste e necessarie per la
realizzazione della “Strada di collegamento 1° lotto Fosse Fontana Antica
Tempa delle Rose, Croce di Marsico e Comuni di Atena Lucana – Sala
Consilina – Padula e provincia di Potenza”, per le sole parti ricadenti nel
territorio comunale di Sala Consilina;

dell’uso pubblico della sopraccitata strada le cui superfici nominali saranno
determinate dalla Giunta Comunitaria della Comunità Montana “Vallo di
Diano”, operazione questa fondamentale ed indispensabile ai fini del
definitivo trasferimento, e della trascrizione e volture presso l’Agenzia del
Territorio - Ufficio Provinciale di Salerno - Servizio di Pubblicità
Immobiliare (Ex Conservatoria RR.II.);

3) Di stabilire:
· che le superfici di cui la predetta strada saranno trasferite al Comune

di Sala Consilina “a titolo gratuito”;



· che tutte le spese fiscali e notarili inerenti la procedura di trasferimento
del diritto di proprietà, nonché tutte le eventuali spese ad esse
conseguenti, saranno poste interamente a carico del Comune di Sala
Consilina;

4) Di nominare responsabile del procedimento l’ing. Attilio DE NIGRIS, Dirigente
dell’Area Tecnica;

5) Di dare mandato al R.U.P., previa determinazione delle superfici nominali e dati
catastali e successiva comunicazione a parte della Comunità Montana “Vallo di
Diano”, di ogni utile atto/provvedimento conseguenziale finalizzato al trasferimento
del diritto di proprietà a beneficio del Comune di Sala Consilina;

6) Di trasmettere copia del presente atto alla Comunità Montana “Vallo di Diano”
per gli adempimenti di competenza.

Successivamente,
I L C O N S I G L I O C O M U N A L E

VISTO l'art. 134, comma 4° del decreto legislativo n. 267/2000;
Con voti favorevoli 11, contrari 2 (dichiarano di votare contro i consiglieri Pinto e
Santarsiere, su 13 consiglieri presenti e votanti, compreso il Sindaco, resi nei modi e
termini di legge,.

D E L I B E R A

Di dichiarare la presente immediatamente eseguibile

PARERE DI REGOLARITA’’ TECNICA
Il sottoscritto ing. Attilio DE NIGRIS, Dirigente dell'Area Tecnica, ai sensi dell’art. 49,
comma 1, del T.U.E.L. n. 267 del 18/08/2000, esprime il proprio parere favorevole in
ordine alla regolarità tecnica della su estesa proposta di deliberazione.

Li', 20/1/2015 Il Dirigente dell'Area Tecnica
f.to ing. Attilio DE NIGRIS

PARERE DI REGOLARITA’’ CONTABILE
Il sottoscritto dott. Giuseppe SPOLZINO, Dirigente dell'Area Finanze, ai sensi dell’art. 49,
comma 1, del T.U.E.L. n. 267 del 18/08/2000, esprime il proprio parere favorevole in
ordine alla regolarità contabile della su estesa proposta di deliberazione.

Li', 20/1/2015 Il Dirigente dell'Area Finanze
f.to dott. Giuseppe SPOLZINO



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto

IL PRESIDENTE
F.TO STABILE MARIA

IL SEGRETARIO COMUNALE
F.TO ESPOSITO CIRO

La su estesa deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio on-line del sito web istituzionale del Comune in data
odierna per la prescitta pubblicazione di quindici giorni consecutivi.

Li, 4/2/2015
Il Segretario Comunale

F.TO ESPOSITO CIRO

** PER COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE PER USO AMMINISTRATIVO.**

Li, 4/2/2015
IL SEGRETARIO COMUNALE

Il sottoscritto Messo comunale certifica che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on-line
del sito web istituzionale del Comune dal __________ al __________.

Li _______________

F.TO IL MESSO COMUNALE

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il _______________, ai sensi e per gli effetti dell'art. 134 -
3° comma - T.U. 267/2000 e ss. mm.

Li, _______________

F.TO IL SEGRETARIO COMUNALE


